



快报记者
跑两会

郑春平

安莹

昨天是新学期开学第一天，早上7点多，现代快报记者赶到北京东路小学，在现场执勤的民警中，记者一眼就看到了配枪执勤的王明源。而对于送孩子来上学的家长们来说，看到这一幕更是大有安全感。目前，南京有6所小学实现了民警配枪护学。有其他学校的家长昨天通过现代快报的“全国两会全媒体直通车”提问：“有民警配枪护学的学校让我们很羡慕，这个做法能不能全面推广？” 现代快报特派记者 郑春平 安莹 通讯员 桂子振 廖超 现代快报记者 王瑞

南京6所小学民警配枪护学 代表委员热议：要不要推广

全媒体直通车



家长建议：全面推广“配枪护学”

南京市市民程女士：早上送完孩子路过北京东路小学，看到门口的护学岗民警是配枪上岗的，顿时觉得很有安全感。不过，我女儿所在的学校虽然门卫制度和安保也不错，但是没到这个级别。配枪上岗的做法，能不能全面推广，让广大家长都一样安心？

现代快报



南京

北京

民警配枪护学，家长心里很踏实

昨天在北京东路小学门口配枪执勤的民警王明源，是接替护学岗“微笑交警”孙巍的，并将担任这所小学护学岗的负责人。

在这个岗位工作了四年的孙巍因工作调动要换岗，不少知情的学生和家长在看到他后，纷纷热情地上前打招呼。随着中小学的开学，南京城前两天的道路又恢复到开学期间车多缓行的状态。现代快报记者在在现场看到尽管有护学交警、老师、学生家长以及志愿者的帮忙，学校门前的交通还是堵得不行。“每天早上上学、下午放学，前后大约有半小时时间，过了这个时间段就好了。”孙巍对记者说。

“1分钟反应、3分钟出击、5分钟内快速处置。”这是南京交管部门在2014年6月决定对全市6所小学护学岗交警配枪上岗时，配枪交警应当具备的反应、出击和快速处置的能力。目前，“配枪护学”的6个护学岗分别位于北京东路小学、游府西街小学、考棚小学、南京市致远外国语小学、琅琊路小学和长平路小学。

据了解，以前护学岗基本只有一名交警负责，配枪后的6个护学岗固定由一个人持枪。除此之外，其他负责护学的执勤交警



交警护送孩子过马路 资料图片

还配有警棍、辣椒水等装备。对于护学岗有配枪交警执勤，不少家长都觉得非常有必要，“上下学的时候人太多，孩子又没有反抗能力，万一出现突发事故，有了配枪交警执勤，我们心里也踏实一些。”

今后，“配枪护学”会不会做进一步推广呢？江苏省公安厅交警总队有关人士介绍，目前仅南京护学岗有配枪交警执勤，至于将来会不会在全省推广，目前暂无计划。

全国人大代表、江苏省泗洪县界集镇实验小学副校长裴昌彩： 校园安全更重要的是要全方位

作为一位教育工作者，裴昌彩代表对校园安全十分关注，而且这也是她平时在学校负责的管理工作之一。说起“警校共建”的校园安全保障模式，她十分赞同，不过，是不是一定要像家长所提议的，在全省乃至全国范围推广“配枪护学”，则要根据实际情况来定。

“强化校园安全的举措有很多种，应该是全方位的。”裴昌彩认为，单靠哪一项举措显然是不够的。

她举例说，自己所在的学校，对学生进行的安全教育，涉及交通安全、防火、防水、防震、法治

安全等多个领域。在交通安全方面，学校特别设立了“交通安全教育主题公园”，在公园里设置了各种路标、路牌、红绿灯，还有诸如自行车闯红灯、汽车闯红灯等实景案例，从小培养学生们的交通安全意识。其次，学校还把交警、专业人士请进来，教学生做“交警操”，“课间不光要做广播体操，还要做一个‘交警操’。”

裴昌彩表示，目前大多学校与警方的共建，都还没有推广“配枪护学”的计划，但是不管怎样，校园安全工作都是重在平时、全覆盖的。

全国政协委员、南京中医药大学信息技术学院院长王旭东： 不要忽视对孩子可能产生的心理暗示

说起民警配枪护学的做法，王旭东委员认为，说到底这是成年人对孩子的一种关爱，无可厚非。但他提醒，在加强对未成年人保护的同时，也不能忽视其他方面的问题。“如果全面推广、动辄配枪护学，对孩子的心灵会产生另一方面的影响，即他们会觉得自己生活在一个‘不安宁’的环境里。另外，也会影响到其他人的社会安全感。”所以，要不要配

枪护学，可以先进行合理的评估和认证，例如，目前南京的治安环境并不差，而且治安工作也一直在加强。

王旭东同样提出，加强学校的安保工作，平时要下狠功夫，学校的警卫系统要不断完善，做好预防突发事件的预案。同时学校应该对校园周边的环境进行梳理，与当地的派出所联动，减少危险事情发生的几率。

超4万亿央企境外资产游离于国家审计之外

中央企业有多少境外资产？截至2013年底，110多家中央企业资产总额达到35万亿元，根据国资委统计的境外经营单位资产总额占比12.5%计算，中央企业境外资产总额超过4.3万亿元。这些资产有多少是纳入审计监督的？全国政协委员、审计署原副审计长董大胜给出的答案是“基本上没有进行审计”。

据董大胜委员介绍，在过去多年实践中，不成文的做法是审计署只对110多家中央企业中的57家进行过领导干部经济责任审计，其余企业由有关部门组织或者委托会计师事务所进行审计，对其他中央部委所属的企业，审计署没有审计过；同时，对中央企业越来越大的境外投资也基本上没有进行审计，国有企业审计存在着大量空白点。“这不符合法律规定的审计机关职责和权限，我建议把所有的国有企业，包括境外投资都纳入审计监督视野，对国有企业实行国家审计全覆盖。”董大胜委员说。

据新华社

推动器官移植合法透明

“2015年1月1日，我国器官移植全面停用死囚器官。为了走到今天这一步，我们进行了不懈的努力。”全国政协常委、中国器官捐献与移植委员会主任委员黄洁夫坦承，建立一个符合社会伦理可持续发展的中国人体器官捐献体系，推动器官移植合法透明，是深藏在他内心的中国梦。在两会驻地，记者就中国器官捐献移植的现实状况和改革方向与黄洁夫委员进行了深度对话。

黄洁夫告诉记者，1993年世界卫生组织就公布器官移植指导原则：不能以执行死刑的囚犯或胁迫其家属来获取器官。2010年5月，世界卫生组织大会再一次强调该决议，并由包括我国在内的所有成员国通过。

黄洁夫说，按照党的十八届四中全会全面推进“依法治国”的精神，我国的器官移植法治化刻不容缓。目前，《人体器官移植条例》《刑法修正案（八）》《人体捐献器官获取与分配管理规定（暂行）》等法律法规，是我国器官移植改革的法律框架，是停止使用死囚器官、倡导公民自愿器官捐献的法律依据。在此基础上，应该在全社会营造一个透明和阳光的公民自愿捐献的大气候，完善移植法治建设。

据新华社

南京银行

存款利率一浮到底

30%

为您提供多元化金融服务方案：

- 零售理财
- 对公理财
- 个人贷款
- 企业贷款

存款利率一浮到底

5.20%！储蓄存款利率一浮到底，全面上浮30%！

南京银行人民币储蓄存款利率表

存款种类	基准利率%	南京银行执行利率%	利息较基准（假设存款10万元）
活期储蓄存款	0.35	0.455	
定期储蓄存款			
三个月	2.10	2.73	多收益166.52元
半年	2.30	2.99	多收益162.76元
一年	2.50	3.25	多收益195.14元
二年	3.10	4.03	多收益1971.94元
三年	3.75	4.875	多收益3578.13元
五年		5.20	多收益26361.71元

2015年3月1日起执行，首期利率上浮，以定期利率为准。